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1. Défini i .
éfinissez les indices suivants et rappelez leur formule de calcul (4 points):

Taux de couverture :

Degré d’ouverture :

Termes de I'échange :

Taux de pénétration du marché intérieur :

2. Définissez commerce intra-branche et interbranche. Quel est I'indicateur utilisé pour
calculer leur importance relative dans un secteur de I'économie ? Comment est-il calculé ? (3

points):

Commerce intra-branche :

Commerce interbranche :

Indicateur :

Formule :
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3. Montrez a I'aide d’un graphique pourquoi I'ouverture aux échanges commerciaux implique
forcément une amélioration du niveau de bien-étre des consommateurs dans une économie
donnée. Vous n'oublierez pas d’indiquer clairement a quoi correspondent chacun des

éléments présents sur votre graphique et d’identifier clairement I'élément permettant de
mesurer les termes de |'échange. (4 points)




4. Montrez a I'aide d’un graphique pourquoi, lorsqu’il existe des économies d’échelle
externes, une économie avancée pour laguelle les salaires sont structurellement plus élevés
que dans une économie a bas-coilts, 'ouverture aux échanges commerciaux n'implique pas
forcément une perte de compétitivité. Quel réle joue la demande intérieure dans ces
mécanismes ? Vous veillerez a bien identifier les différents éléments du graphique. (3 points)




5. Montrez a I'aide d’un graphique pourquoi, lorsqu’il existe des économies d’échelle
internes, pourquoi certaines firmes sont poussées hors du marché, certaines ont intérét a se
focaliser sur le marché intérieur alors que d'autres gagnent 4 la mondialisation. Qui sont les

gagnants et les perdants de la mondialisation dans ce cas ? Vous veillerez & bien identifier les
différents éléments du gra phique. (3 points)




6. Montrez a I'aide d’un graphique ce qu'il se passe en termes de répartition du surplus social
dans un secteur donné lorsqu’une économie importatrice décide d’imposer un quota ‘
d’importation. Vous supposerez ici qu’elle délégue la gestion de ce quota a des entreprises
privés sous la forme de licences. Vous veillerez bien a identifier le surplus de chacun des
agents. L'économie y gagne-t ‘elle? (3 points)




